

Особое мнение ЧПРГ ТИК 48  
поставленное на голосование на  
решение № ТИК 48 № 45-1

Хорзба Д.В. no  
заседания 30.05.2023

1. Голоса Против предложенного проекта решения  
хочу представить свое особое мнение.

ФЗ „О5 основных гарантий избирательных прав...“  
№ 67-ФЗ не ограничивает число членов избирательных  
комиссий, предложенных парламентскими партиями, одной  
второй от установленного числа членов комиссии. Число  
п. 5 ст. 27 ФЗ является обеспечение максимальной  
представительности в избирательных комиссиях различных  
политических сил, максимальной коллегиальности  
извещенности при принятии решений.

Поэтому процедуру отбора следует применять лишь  
в том случае, когда число кандидатур от парла-  
ментских партий превышает установленное число  
членов комиссии. В остальных случаях необходимо  
назначать в составы комиссий все кандидатуры;  
представительные различные парламентские партии

2. Согласно п. 4.4 Методических рекомендаций ЦИК  
(Пост. ЦИК России от 15.03.2023 № 111/863-8) выше-  
упомянутые комиссии при назначении  
членов избира-  
тельных комиссий от парламентских  
представлять во внимание, что закон  
приоритетов среди субъектов права  
членов по кандидатурам в состав

комиссий. Там общее количество кандидатур от парламентских партий пребывает  $1/2$  от установленного числа членов данной избирательной комиссии, целесобранто, чтобы они были назначены в состав избирательной комиссии с соблюдением численности и требований ФЗ с максимальным представительства в избирательной комиссии кандидатур, предложенных депутатами политическими партиями, профессиональной подготовленности к избирательной комиссии с правом голоса (образование, опыт и пр.)

Пунктом 7.7. Методических рекомендаций (указанных выше) рекомендуется определить конкретные кандидатуры из числа предложенных парламентскими партиями и иными избирательными организациями таким образом, чтобы парламентские партии были представлены в УИКах на соответствующей территории на равных основаниях.

3. Рейтинговое голосование, на мой взгляд, не пригодно при отборе кандидатур от парламентских партий, будь то что предлагают политические предпочтительные списки отдельных членов избирательной комиссии, в большинстве своем контролируемых района, и не позволяющее процедуре выразить свое искреннее мнение. Что в конечном счете приведет к голосованию против кандидатов от партии "Яблоко" вместо, например, переданных. Примо противоречий вместо, например, переданных. Примо как и. Ч. Методических рекомендаций УИК о максимальном представительстве кандидатур ②

от парламентских партий, так и в. 7.7.  
Методических рекомендаций УИК требующих  
обеспечить представительство парламентских партий  
в комиссиях и в рабочих комиссиях (в составах)  
Результат очевиден: сформированные комиссии  
будут в большой степени контролироваться органами  
исполнительной и муниципальной власти, избира-  
емыми на процесс менее прозрачным, поскольку  
риск манипуляций, вероятность нарушений что  
приведет к снижению легитимности избранных  
именных лиц.

30.05.2023

 /Хорзоб Д.В./

(3)